Stanovisko Ministerstva pôdohospodárstva SR k Výročnej správe Pôdohospodárskej platobnej agentúry za rok 2005

Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej „platobná agentúra“ alebo „PPA“) bola zriadená zákonom č. 473/2003 Z. z. o Pôdohospodárskej platobnej agentúre, o podpore podnikania v pôdohospodárstve a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej „zákon o PPA“) s účinnosťou od 1.12.2003. Platobná agentúra ako rozpočtová organizácia je zapojená na štátny rozpočet prostredníctvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva pôdohospodárstva SR (ďalej „MP SR“), je orgánom štátnej správy s celoslovenskou pôsobnosťou. Platobná agentúra na zabezpečenie výkonu niektorých činností vytvorila pracoviská platobnej agentúry - miesta prvého kontaktu v rámci územia SR, a to: 18 regionálnych pracovísk PPA (ďalej „RP“), z toho: osem RP na krajskej úrovni a desať RP na obvodnej úrovni .

PPA plní úlohu sprostredkovateľského orgánu pod riadiacim orgánom – MP SR a platobnej jednotky pre Sektorový operačný program – Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka (ďalej „SOP-PaRV“), vykonáva úlohy platobného orgánu aj pre podpory financované zo záručnej sekcie EAGGF (Plán rozvoja vidieka, priame platby, podpora znevýhodnených oblastí, činnosti súvisiace s organizáciou trhu).

Hlavné úlohy platobnej agentúry ustanovuje cit. zákon o PPA č. 473/2003 Z.z. a zákon č. 491/2001 Z.z. o organizovaní trhu s vybranými poľnohospodárskymi výrobkami, podľa ktorých platobná agentúra zabezpečuje administratívne činnosti súvisiace s finančnými prostriedkami z fondov Európskej únie a finančnými prostriedkami národnej podpory smerujúcimi do oblasti pôdohospodárstva. Zabezpečuje implementáciu podporných schém z fondu predvstupovej pomoci (SAPARD), povstupovej pomoci (EAGGF usmerňovacia aj záručná sekcia a FIFG – bližšie pozri ďalej) a národných podpôr a zabezpečuje organizovanie trhu s vybranými poľnohospodárskymi výrobkami.

Ministerstvom pôdohospodárstva SR schválený rozpočet príjmov  PPA na rok 2005 vo výške 11 435 920 000 Sk bol v priebehu roka upravený na 10 011 330 268,69 Sk a k 31.12.2005 boli celkové skutočné príjmy dosiahnuté vo výške 10 265 162 536,43 Sk, čo predstavuje plnenie na 102,54 %. Príjmy z rozpočtu EÚ zaznamenali plnenie na 102,34 %, z toho príjmy usmerňovacej sekcie EAGGF sú splnené na 99,1% a zo záručnej sekcie EAGGF na 102,9 %. Príjmy ŠR boli naplnené na 107,1%. 
Celkové výdavky PPA rozpočtované na rok 2005 boli čerpané vo finančnej čiastke 
16 110 959 831,38   Sk, t. j. na   99,22 % vo vzťahu k upravenému rozpočtu. 

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k 31.12.2005 celkom bol 560 zamestnancov. Na ústredí v Bratislave bol stav 293 zamestnancov (52,3 %), na RP 267 zamestnancov. Priemerný evidenčný prepočítaný stav zamestnancov bol 554,8 zamestnancov.

Úlohou v oblasti implementácie predvstupového programu SAPARD v roku 2005 bolo zvýšiť objemy realizovaných platieb vzhľadom na ukončenie financovania projektov spolufinancovaných z predvstupového programu SAPARD v roku 2006. Tento cieľ  sa podarilo naplniť, keďže do 31.12. 2005 bolo vyplatených 1 457 žiadostí o platbu v celkovej výške 3 705 179 tis. Sk, čo predstavuje 85 % z disponibilných limitov a 81 % z celkovej výšky nakontrahovaných zmlúv. Len v samotnom roku 2005 bolo vyplatených viac ako 1,6 mld. Sk.

Hlavným  cieľom v oblasti Sektorového operačného programu Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka (SOP – PaRV)  a Plánu rozvoja vidieka (PRV) bolo prijímanie, vyhodnocovanie, uzatváranie zmlúv tak, aby bol vytvorený priestor na ukončenie kontrahovania v roku 2006 a zabezpečenie možných presunov voľných finančných prostriedkov s cieľom nakontrahovať 100 % objemy alokovaných finančných prostriedkov v rámci oboch programov. Stanovený cieľ za oba programy bol splnený. V rámci SOP P-RV bolo do konca roka 2005 uzatvorených 1210 zmlúv a nakontrahovaných 69% disponibilných limitov. V rámci PRV bolo podpísaných 559 zmlúv vo výške 5,92 mld. Sk, pričom  prevažná väčšina sa týkala opatrenia Agroenvironment.  (% kontrahovania nie je možné vyčísliť vzhľadom na viacročný charakter horizontálnych opatrení).

Počas roku 2005 bolo PPA predložených v rámci SOP P-RV  1 200 žiadostí o platbu, ktorých požadovaná výška predstavovala 3,7 mld. Sk. K 31.12.2005 bolo vyplatených 641 platieb vo výške 2,16 mld. Sk, čo predstavuje 22 % reálne čerpanie z celkového fin. limitu určeného na  SOP  P-RV na roky 2004-2005.   Reálne  čerpanie alokovaných finančných prostriedkov  zo ŠR SR bolo 722 876 tis. Sk, z EAGGF – 1,43 mld. Sk a z FIFG - 5,93 mil. Sk. 

V roku 2005 prijala PPA v rámci PRV 580 žiadostí o platbu. Z uvedeného počtu predložených žiadostí o platbu bolo v roku 2005 vyplatených 257 žiadostí (44,3 %) v celkovej výške  539,5 mil. Sk. Hlavná časť platieb smerovala príjemcom pomoci v rámci opatrenia č. 5 Agroenvironment a životné podmienky zvierat. Reálne  čerpanie alokovaných finančných prostriedkov  zo ŠR SR bolo 129,372 mil. Sk, z EAGGF  410,164 mld. Sk.

V roku 2005 bolo na regionálnych pracoviskách PPA prijatých celkom 13 832 žiadostí o priame platby na plochu na rok, 11 543 na podporu plodín na ornej pôde 67 na tabak, 13 na chmeľ, 449 na chov dojčiacich kráv, 977 na chov bahníc, jariek a kôz, 3 671 žiadostí o vyrovnávací príspevok na znevýhodnené oblasti v celkovej výške 9,4 mld. Sk. Ďalej bolo prijatých 58 žiadostí o registráciu dovozcu/vývozcu, 624 žiadostí o vývoznú náhradu a výška vyplatených vývozných náhrad predstavovala čiastku 360 796 tis. Sk. V rámci intervenčného nákupu v júni 2005 nakúpila PPA do intervenčných skladov 40 ton masla v celkovej hodnote 4 250 800 Sk bez DPH. 

Úlohy kladené na PPA v roku 2005 boli i napriek vysokej náročnosti na funkčnosť všetkých mechanizmov súvisiacich s realizáciou podporných programov po vstupe SR do EÚ zabezpečené. Činnosť PPA v roku 2006 bude mať pre rezort pôdohospodárstva mimoriadny význam v oblasti ďalšej implementácie schválených podporných programov ako EÚ tak i domácich a ďalej z pohľadu prípravy na programovacie obdobie EÚ 2007-2013.

